

**PROCEDURA APERTA LAVORI DI COMPLETAMENTO DELLA R.S.A. DI TEMPIO PAUSANIA E
REALIZZAZIONE NUCLEO HOSPICE.****RISCONTRO RICHIESTA CHIARIMENTI****QUESITO 1:**

Partecipando quale costituente RTI, l'istanza di ammissione deve essere una per ogni impresa partecipante su Modello Allegato 1 oppure unica su Modello Allegato 1°;

RISPOSTA QUESITO 1:

Si utilizzi il modello A1; si specifica che trattasi di file di word gestibile, e che ovviamente gli spazi destinati alla individuazione del dichiarante, così come altri spazi da compilare individualmente per le varie ditte (ad esempio, elenco dei soggetti legali rappresentanti etc, dei cessati dalla carica) devono essere duplicati tante volte quanti sono i partecipanti al raggruppamento. Per comodità si pubblica oggi un modello aggiornato con più spazi per i dichiaranti.

Comunque nulla impedisce di usare anche più modelli come da allegato A.

QUESITO 2:

Partecipando in costituendo RTI di tipo misto così composto: impresa A capogruppo IV OG1, impresa B, C e D in possesso di OG11 categoria II (senza obbligo certificato qualità). Considerato che l'impresa in possesso di OG1, capogruppo, ha la certificazione ISO, e che poi ci sono n. 3 mandanti per la categoria OG11, è possibile partecipare presentando la polizza provvisoria ridotta per l'importo OG1? Nel disciplinare è prevista soltanto per le verticali, O, che entro la II non è obbligatorio avere la qualità si può partecipare con la riduzione al 50% dell'intero importo.

RISPOSTA QUESITO 2:

Il quesito non fornisce sufficienti elementi di valutazione.

Infatti si dichiara esclusivamente che si intende costituire un RTI di tipo misto, senza specificare poi se sarà RTI orizzontale o verticale; dalla descrizione delle qualificazioni delle componenti si sarebbe indotti a ritenere che l'RTI dovrebbe essere verticale, ma il modo di formulazione del quesito (*"E' possibile partecipare presentando la polizza fideiussoria ridotta per l'importo OG1? Nel disciplinare è prevista soltanto per le verticali"*) fa invece supporre che si voglia costituire un RTI orizzontale. La disciplina comunque è la seguente: la riduzione della cauzione è possibile anche per i RTI orizzontali se tutti i componenti sono certificati ISO;

In caso di RTI verticale, anche ove si tratti di RTI misto (ove quindi su una delle categorie o su entrambe le categorie siano costituiti ulteriori RTI per la qualificazione) la riduzione della cauzione è possibile in relazione alla singola categoria quando tutti i componenti del sub raggruppamento siano in possesso di certificazione ISO. Se nel caso di specie verrà costituito un RTI verticale, ove i lavori di categoria OG1 siano assunti completamente dalla capogruppo

certificata ISO e i lavori della categoria OG11 siano assunti da un raggruppamento temporaneo dove non tutti i componenti siano certificati ISO, la cauzione provvisoria potrà essere ridotta in relazione alla quota parte riferita alla categoria prevalente OG1 e non alla quota riferita alla categoria OG11.

QUESITO 3:

I modelli per le dichiarazioni possono essere modificati.

RISPOSTA QUESITO 3:

I modelli devono essere modificati secondo necessità.

QUESITO 4:

L'offerta deve essere compilata su formato word o si può compilarla a mano:

RISPOSTA QUESITO 4:

Non è obbligatorio compilare l'offerta su formato word, ed è quindi possibile compilarla a mano.

Pubblicato sul sito in data 17/05/2012

IL R.U.P.
Dott. Ing. PAOLO TAURO